
COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

Verbale N. 8 del Consiglio Direttivo del 30 novembre 2023

La riunione è stata convocata dal Presidente Pronio Francesco con e.mail datata 23 
novembre 2023 a tutti i Consiglieri presso la sala convegni della Casa della 
Associazioni con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale del Consiglio Direttivo del 10-11-23;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Documento unico di programma 2023-2025 con la presentazione del Vice 

Presidente Gian Paolo Stella;
4. Comunità energetiche rinnovabili con la presentazione del Segretario 

Giulio Gamba:
5. Il Centro sta morendo. Cosa fare?;
6. Convocazione Assemblea; 
7. Varie ed eventuali.

La riunione inizia alle ore 20,00

Sono presenti : Stella Gian Paolo,  Pronio Francesco ,Gamba Giulio, Marsilio Elsa, 
Scalabrin Elena,  Crivelletto Marco, Zorzi Lionella, De Rossi Claudio, Dal Santo  
Daniele e Lotto Cristina come risulta dal foglio presente allegato.

Assenti giustificati : Balsamo Davide, Genovese Marisa e Carollo Giorgio

Assente ingiustificato: Migliaccio Francesco

Assume la Presidenza Pronio Francesco, Segretario Gamba Giulio.

1. Approvazione del verbale del Consiglio Direttivo del 10-11-23

Il verbale è stato inviato ai Consiglieri dal Presidente con mail in data 27/11/2023.

Il verbale viene approvato alla unanimità.

2 Comunicazioni del Presidente

Il Presidente informa sulla riunione del Comitato dei Presidenti del 14-11-23 alla 
quale ha partecipato assieme al Segretario Giulio Gamba e quindi legge il testo della 
conseguente lettera che ha inviato a tutti i Presidenti in data  22-11-23  e che viene 
allegata al presente verbale . La lettera, in particolare, informa sulla illustrazione del 
“Controllo del Vicinato” attuato in alcuni Paesi dell’Alto Vicentino sul quale l’Ufficio 
di Presidenza ha già espresso una prima considerazione riportata nella lettera stessa 
assieme alla proposta di creare un Gruppo di lavoro per l’approfondimento del tema. 



Il Consiglio all’unanimità nomina componenti del suddetto Gruppo di lavoro i 
Consiglieri Marco Crivelletto , che farà da coordinatore/segretario, Elena Scalabrin e 
Daniele Dal Santo. I componenti dell’Ufficio di Presidenza dichiarano di essere a loro 
disposizione per eventuali contributi.

Informa altresì che non è stato possibile coinvolgere gli altri Comitati sul percorso in 
atto con il Sindaco e, conseguentemente informa che, in base al mandato ricevuto, 
in data  22-11-23  ha inviato la lettera al Sindaco di cui dà lettura e che viene allegata 
al presente verbale

3.Documento unico di programma 2023-2025 con la presentazione del Vice 
Presidente Gian Paolo Stella

Gian Paolo Stella proietta alcune slides portanti richiami ai Comitati di Quartiere 
ritenuti importanti collaboratori di una buona Amministrazione. Proietta inoltre altre 
slides che possono dare spunti di analisi per il Comitato Il Direttivo ringrazia Gian 
Paolo per l’ottimo lavoro e ritiene che quanto visto sarà molto utile nei prossimi 
rapporti con gli altri Comitati e con l’Amministrazione Comunale per valorizzare al 
meglio il ruolo e il contributo che i Comitati possono dare.

4. Comunità energetiche rinnovabili con la presentazione del Segretario 
Giulio Gamba

Gian Paolo Stella proietta Il Comunicato stampa con il quale il Ministro dell’Ambiente 
e della Sicurezza energetica comunica il via libera di Bruxelles all’incentivo per le 
Comunità Energetiche Rinnovabili (CER) e inoltre la illustrazione di cosa sono e come 
funzionano sempre elaborata e diffusa dal suddetto Ministero. Il tutto viene  
commentato e approfondito da Giulio Gamba che conclude informando che si 
augura che l’argomento venga trattato, come proposto, nel prossimo Consiglio dei 
Presidenti e quindi discusso con l’Amministrazione Comunale. Ritiene infine che le 
CER possono contenere nei loro fini sociali anche i rapporti di buon vicinato di cui si 
è trattato al punto 2.

5. Il Centro sta morendo. Cosa fare?
Il Presidente e il Segretario informano  che hanno iniziato a incontrare persone del 
territorio che, per attività svolta in passato o attualmente, sono ritenuti buoni 
osservatori della situazione nel Centro di Thiene e quindi in grado di dare dei 
suggerimenti al Direttivo sul tema : Il Centro sta morendo. Cosa fare?

In particolare è stato concordato con il Dr. Terzo di Ascom la costituzione di un tavolo 
di lavoro con tutti gli interessati a partire dal Comune e le Associazioni e le Categorie 
che operano nel territorio al fine di fare una completa analisi e trovare le soluzioni.

Tutte le altre persone intervistate hanno dato la loro disponibilità a collaborare



L’argomento viene sviluppato partendo dalla attrattività del Centro e riguarda:

- I residenti, i negozi  e gli uffici attuali e potenziali con riguardo anche al miglior 
utilizzo dei beni pubblici

- I residenti negli altri Quartieri

- I residenti nei Comuni limitrofi

- I turisti 

Al fine di avere una base campionaria su cui lavorare Gamba propone di incaricare 
ciascun consigliere di intervistare amici e conoscenti al fine di consegnare all’Ufficio 
di Presidenza le informazioni raccolte seguendo lo schema sopra riportato.

Tutti  i  Consiglieri  presenti  accettano  l’incarico.  Il  Presidente  si  farà  carico  di 
coinvolgere anche i Consiglieri assenti.

6. Convocazione Assemblea

Su proposta del Presidente viene deliberato all’unanimità di convocare l’Assemblea 
dopo la riunione del Consiglio dei Presidenti del 16-01-24 e il successivo Consiglio 
Direttivo che viene fin d’ora programmato per il giorno giovedì 18 gennaio 2024 con 
l’OdG che sarà proposto dall’Ufficio di Presidenza.

7. Varie ed Eventuali

Nulla da trattare.

La riunione termina alle ore 22,00

     Il Presidente Il Segretario

Pronio Francesco Gamba Giulio


